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Mesdames et Messieurs, 

Chers opérateurs économiques, 

 

L’Organisation Africaine de la Propriété Intellectuelle (OAPI), à l’instar de 

la Communauté africaine, célèbre la « Journée Africaine de la 

Technologie et de la Propriété Intellectuelle » le 13 septembre de chaque 

année, date anniversaire de la création de l’Organisation.  

La célébration de la Journée est marquée cette année par deux faits 

majeurs à savoir :  

- la persistance de la pandémie de la covid19 qui a des effets néfastes sur 

tout l’environnement économique et industriel ; 

- l’adoption par le Conseil d’administration de notre Organisation 

commune d’un mécanisme de financement des innovations 

technologiques de notre espace. 

Le signal positif donné, à travers le second fait majeur, en dépit des défis 

liés à la pandémie, est l’occasion pour les Etats, la société civile et nos 

partenaires au développement de se rappeler de l’un des défis majeurs 

du continent, celui de son développement technologique et économique.   

C’est dans cette optique, qu’à l’instar de la communauté africaine, le Togo, 

membre de l’OAPI, célèbre cette journée pour sensibiliser les inventeurs, 

les chercheurs, les autres acteurs de la créativité, les opérateurs 

économiques ainsi que les investisseurs potentiels, sur le rôle que jouent 

la propriété intellectuelle et l’innovation dans le développement 

technologique et celui des entreprises, et par conséquent, dans le 

développement socio-économique d’un pays. 

Le thème de la célébration de la 22ème Journée Africaine de la Technologie 

et de la Propriété Intellectuelle est : « Propriété intellectuelle, innovation 

et développement des entreprises en Afrique ». 
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Mesdames et Messieurs, 

Chers opérateurs économiques, 

Le choix de ce thème est motivé par la ferme volonté des Etats de l’OAPI 

d’utiliser la propriété intellectuelle comme un moteur de croissance à 

travers la création et le développement d’entreprises innovantes. 

En effet, de nombreuses études ont démontré que les plus grandes 

entreprises dans le monde sont celles qui ont fait de l’utilisation 

stratégique de la propriété intellectuelle et de l’innovation, la pierre 

angulaire de leur développement et de la compétitivité de leur économie.  

Le Gouvernement togolais, sous l’impulsion du Président de la 

République, son Excellence Monsieur Faure Essozimna 

GNASSINGBE a fait du développement des entreprises, un maillon 

essentiel dans la création des richesses et des emplois conformément à 

la vision stratégique 2020-2025 d’un Togo prospère une nation moderne 

avec une croissance économique inclusive et durable. 

A cet effet, le Gouvernement ne ménage aucun effort à encourager et à 

accompagner toute initiative publique ou privée, dont le but est la création 

et le développement d’entreprises par l’utilisation stratégique et efficace 

de la propriété intellectuelle.  

Mesdames et Messieurs, 
Chers opérateurs économiques, 

C’est dans cette perspective que l’OAPI, dans le cadre de sa mission 

d’accompagnement des Etats membres dans leur développement 

technologique et économique, va mettre en place des plateformes 

innovateurs/entreprises en vue de permettre à nos TPME de disposer 

d’innovations nécessaires à leur développement, leur compétitivité et leur 

croissance. 

J’encourage donc les inventeurs, les innovateurs, les centres de 

recherche, les universités et tous les autres acteurs de la créativité, les 

opérateurs économiques et les responsables des TPME à participer 

activement à la mise en place de cette plateforme afin de donner une 

impulsion au développement d’entreprises dans notre pays.  
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Vive l’Organisation Africaine de la Propriété Intellectuelle, 

Vive l’Union Africaine, 

Vive la coopération Internationale,  

 

Je vous remercie de votre attention. 

 


